

“芭蕉抚臂无人见 暗替千花展绿荫”

“华侨银行（中国）小小辩论赛-预热赛 2015”圆满落幕

2015年11月25日，上海 – 新加坡华侨银行（以下简称“华侨银行”）在中国的全资子公司 – 华侨银行（中国）有限公司【以下简称“华侨银行（中国）”】举办的“华侨银行（中国）小小辩论赛 – 预热赛2015”决赛今天精彩举行，奉城第一小学、浦东新区实验小学、金陆小学、浦东新区鲁冰花小学、杨教院实验小学、浦东新区民办紫罗兰小学、闵行区振兴小学、虹口区柳营路小学、闵行区华虹小学和宝山区山海小学等十所学校在晋级赛中脱颖而出进入今天的决赛。小选手们在决赛中发挥出色，最终上海浦东新区民办紫罗兰小学、浦东新区实验小学和闵行区华虹学校的小选手们凭借出色的表达能力和精彩的演技取得了比赛前三名的好成绩。获得前三名的师生代表将于明年年初在华侨银行（中国）的安排下前往新加坡，进行为期四天的中新文化交流学习之旅。

“华侨银行（中国）小小辩论赛-预热赛2015”共有来自14所农民工子弟学校的近百位小学生参加，活动自10月16日正式启动以来，华侨银行（中国）与知名儿童教育专家、资深媒体人一起结合小学生的实际情况，为小选手们量身定做了六场有关辩论和沟通技巧方面的培训，并通过晋级赛的实战演练鼓励大家将培训中学到的知识点灵活运用。晋级赛中围绕“对学生来说，分数是否比能力重要”这一辩题以辩论赛的形式进行，以赛前抽签决定的比赛顺序进行观点的辩论。值得一提的是，为了提升华侨银行（中国）员工们对“小小辩论赛”这一企业社会责任项目的参与度，今年华侨银行（中国）的员工也出现在了晋级赛的辩论台上，一场大朋友们和小朋友们之间的思辨交流妙趣横生，互有收获。

为了鼓励小选手们自身的创新意识和学习能力，决赛以表演赛的形式进行，参赛小选手们以华侨银行创始人李光前先生“饮水思源，回馈社会”的故事为创作素材，通过话剧、朗诵、小品等多种表演形式，生动演绎自己身边的感人故事。“芭蕉抚臂无人见，暗替千花展绿荫”，新加坡著名诗人、书法家潘受先生题诗赞扬李光前先生的诗句喻示了李先生的完美人格和为社会缔造福祉默默贡献的品质，也帮助小朋友更好地记住李先生为社会的付出。这样的比赛形式不仅有利于孩子们领悟与传承这笔宝贵的精神财富，更有助于培养开拓性思维。

“饮水思源，回馈社会”一直以来是华侨银行的企业理念，承袭这一理念的“华侨银行（中国）小小辩论赛”是华侨银行（中国）与上海宋庆龄基金会的合作项目，从2011年开始，已连续成功举办五届，该活动致力于为上海部分外来务工人员子女提供课外知识和技能培训，为孩子们搭建一个表达观点的平台，鼓励孩子们树立信心，勇于表达自己的想法，为培养他们的创新性思维提供锻炼的平台，以便更好地融入到美好的城市生活中去。

“华侨银行（中国）小小辩论赛”举办以来受到社会各界的广泛关注，新加坡驻上海总领事馆领事王首毅先生也到现场为小选手加油，并在现场发表了热情的致辞，表达了对小小辩论赛顺利举办的美好祝愿。王首毅先生更在之后的表演赛中亲自担任评委，并为获奖师生团队颁奖。来自上海新加坡国际学校的师生们，也特意带来了精心准备的才艺表演，为现场的小选手们加油。

王首毅先生表示，“近百年来，华侨银行在新加坡的公益事业领域做出了巨大的贡献。华侨银行的创始人李光前先生是一位伟大的慈善家。华侨银行（中国）能够在上海为小朋友们举办辩论比赛和相关的培训，延续了李光前先生的这种精神。我想，为在上海的农民工子弟学校的学生举办这样的活动很有意义。”

除了“小小辩论赛”，华侨银行（中国）今年还在全国各地开展了关爱儿童的活动，6月，天津分行邀请和平区小白楼街部分受助家庭儿童来到华侨银行参观同时为孩子们捐赠了学习用品及书籍；8月，厦门分行员工前往厦门福利院探望孤残儿童，与他们一起吃蛋糕、玩玩具。10月，绍兴分行的员工去到本市新昌县回山镇中心小学看望师生，并带去了价值人民币8,000多元的体育用品和同事们自费购买的图书。在刚刚过去的周末，企业银行部在上海的同事带领浦东宣桥镇寄养孤儿参观了中国航海博物馆。

华侨银行（中国）执行董事兼首席执行官康慧珍女士表示：“华侨银行（中国）企业社会责任项目重点关注儿童在德、智、体方面的全面发展。‘授人鱼不如授人以渔’我们高兴地看到，孩子们在学习的过程中收获了成长的快乐，他们勇于表达的自信让我们感动。我们希望通过与上海宋庆龄基金会的携手合作，让更多的少年儿童在成长中感受到社会对他们的关注和关怀，也希望他们在长大后也能把这种精神代代传承下去。”

## 华侨银行简介

华侨银行是新加坡成立时间最早的本土银行，在 1932 年由三大华资银行合并而成，当中最早的成立于 1912 年。以资产规模来说，华侨银行目前是东南亚第二大的金融服务集团，也是世界上最高度评价的银行之一，拥有穆迪 Aa1 级评级。以广泛认可的金融实力和稳定性，华侨银行连续五年在由《彭博市场》杂志于 2011 年推出的世界最强银行排名中名列前五甲，也是东盟最强银行。

华侨银行及其子公司向客户提供全方位专业金融和财富管理服务，包括个人业务、公司业务、投资业务、私人银行业务、交易银行业务、资金业务、保险、资产管理和股票经纪业务。

华侨银行的主要市场包括新加坡、马来西亚、印尼和大中华。华侨银行在 18 个国家和地区拥有超过 620 个分行和代表处。这其中包括华侨银行在印度尼西亚的子公司 OCBC NISP 超过 330 家分行和办事处，以及华侨永亨银行在香港、中国大陆和澳门的超过 90 个分行和办事处。

华侨银行的私人银行服务由全资子公司新加坡银行（Bank of Singapore）提供。新加坡银行已在行业内日趋获得认可，被誉为亚洲的国际私人银行，并被《国际私人银行家》杂志，评选为“东南亚 2014 年度杰出私人银行”。

华侨银行的附属公司-大东方控股 (Great Eastern Holdings), 从资产规模和市场占有率方面都是新加坡和马来西亚最大的保险集团。其旗下的资产管理公司利安资金 (Lion Global Investors) 是东南亚最大的资产管理公司之一。

更多的信息请登录华侨银行的官方网站: [www.ocbc.com](http://www.ocbc.com)

## 华侨银行 (中国) 简介

华侨银行 (中国) 有限公司于 2007 年 8 月 1 日正式成立。总部设在上海的华侨银行 (中国) 是新加坡华侨银行的全资子公司。

自 1925 年在厦门设立第一家分行起, 华侨银行一直保持在中国的持续经营。在这 90 年内, 华侨银行不仅没有间断过在中国的业务和服务, 我们也是 1949 年后在中国大陆连续经营的四家外资银行之一。

华侨银行 (中国) 的注册资本为人民币 35 亿元 (约合新币 6 亿 9800 万元)。目前华侨银行 (中国) 聘有超过 800 名员工, 包括上海总部, 华侨银行 (中国) 在北京、厦门、天津、成都、广州、重庆、青岛、绍兴和苏州共设有 17 家分支机构。

至目前为止, 华侨银行个人银行部位于上海和成都的分支行都已获得银监会批准经营全面人民币业务的许可。随着人民币业务的展开, 我们已推出针对个人客户的人民币外币存款、人民币以及外币的结构型理财产品、银行保险产品、外汇买卖、代客境外理财、国内证券投资基金、网上银行、借记卡、ATM、个人贷款等产品和服务。

华侨银行企业银行利用覆盖全球网络, 特别是亚洲地区的网点优势, 为所有企业客户, 包括中国本土企业、三资企业及台资企业、华侨银行集团的客户和房地产企业及金融机构和非银行金融机构客户, 提供存贷款、企业融资、现金管理、国际结算、投资理财和跨境贸易人民币结算等金融服务, 并开通了企业网上银行。

更多的信息请登陆华侨银行 (中国) 的官方网站: [www.ocbc.com.cn](http://www.ocbc.com.cn)

## 垂询请联系:

华侨银行 (中国)  
企业传播部 孔芳  
直线: (86 21) 2083 3240  
手机: (86)136 6161 0707  
邮件: [angelakong@ocbc.com](mailto:angelakong@ocbc.com)

华侨银行 (中国)  
企业传播部 孙冰  
直线: (86 21) 2083 3241  
手机: (86) 139 0165 1961  
邮件: [irenesun@ocbc.com](mailto:irenesun@ocbc.com)